



106万亩小麦开镰抢收

夏粮有望实现“二十连丰”

本报讯（融媒体记者 尤靖文/图）眼下正值“三夏”生产关键时期，固镇田间地头一派忙碌景象，全县106万亩小麦迎来全面收割。预计平均亩产可达537.5公斤，较上年增产2公斤，增幅0.4%，有望实现夏粮生产“二十连丰”。

护航三夏生产 确保颗粒归仓

6月1日，阴雨天气刚按下“暂停键”，固镇县良种繁育推广有限公司便抓住晴好天气开镰收割。麦田里，机器轰鸣，8台联合收割机开足马力在麦浪中穿梭，金色的麦穗被卷入收割机仓，收割、脱粒、除杂一气呵成。

“今年收割的小麦品种是农业农村部主推的优质品种之一的‘烟农1212’，它抗倒性较好，熟相好，共种植了5000亩。”公司负责人徐增明告诉记者，从现场收割的情况来看，平均亩产能达1100斤以上，与普通商品粮相比，每亩可增收260元左右。

“护航‘三夏’生产，我们做足了准备，早在5月中旬便组织‘三夏’农机服务队，面向全县11个乡镇17个农机服务组织开展农机保养、检修工作指导和培训。”固镇县农业农村局分管负责人杨树惠告诉记者，“三夏”期间，全县130个农机专业合作社积极开展全方位农机社会化服务，投入联合收割机4000余台、打捆机550余台、旋耕施肥播种机3200余台、大中型拖拉机3300余台、烘干机39台（套），确保机收率稳定在98%以上。

采访中，杨树惠表示，固镇县于5月31日开镰收割，在6月4日雨前已抢收80%以上，预计6月9日左右全面完成小麦抢收任务。

房师傅是固镇县连城镇一名农机手，早上七点多他便坐上联合收割机开始一天的工作，“夏收是一年中最忙的时候，我们平均每天单人单机能够收割150多亩地。”房师傅一边熟练地驾驶收割机一边向记者解释：“小麦收割是靠‘抢’的，抓的就是这几天的工夫，田间地头就是我们的‘主战场’。”“三夏”期间，固镇县引进外地收割机1500余台，为收割机农机手做好服务，是保障颗粒归仓的关键，全县在S101省道磨王路口设立1个跨区机收接待服务站，为外地机手免费提供“八



田间地头一派忙碌景象。

个一”服务，即一条毛巾、一块香皂、一瓶矿泉水、一份面包、一瓶花露水、一包口罩、一张明白纸、一份《三夏农机安全生产注意事项》，秒办发放跨区证，公布服务热线电话，为外地机手24小时提供“保姆式”服务。为了更好地服务机手，他们在蚌固一级公路服务区增设了农机跨区作业区（A区、B区）服务站，在服务区内免费提供饮用水、方便面、饼干、床、凉被、枕头、蚊香、洗澡间和洗衣粉、花露水、洗头膏等洗漱用品，给机手创造一个宽敞、整洁、舒适的休息环境。此外，固镇县还依托农机专业合作社，组建15个农机应急服务队，确保短时间内小麦能全部抢收完毕。

“我们有什么问题都会拨打热线电话，麦收作业中遇到的加油、维修、道路转移、事故处理、作业纠纷等困难和问题都能得到解答。”房师傅感叹：“后勤保障做得好，我们一心干活就行了！”

减损就是增产，降耗就是增收。“三夏”期间，固镇县开展多场机收减损比武、现场会、培训班，有关部门持续进行小麦机收减损率监测与作业质

量监管，组织开展机收减损率监测调查，努力将机收减损率控制在1.2%以下，确保夏粮应收尽收。

秸秆综合利用 又增收又环保

为搞好秸秆禁烧，确保“三夏”生产安全，5月30日，县委农村工作会议暨“三夏”工作会议召开，要求各乡镇各部门时刻保持“备战状态”和忧患意识，确保不烧一把火、不冒一处烟，实现卫星监测“零火点”目标任务。全县上下通过加强宣传、监督、排查等方式，掀起了秸秆禁烧浪潮，切实增强了广大群众的禁烧意识和环保意识，最大程度调动广大群众支持禁烧、参与主动禁烧的热情。

“以前是不敢烧，现在是不想烧、舍不得烧。”种植户王红旗指着地里的秸秆告诉记者：“秸秆非但不烧，还能拿去卖钱，一亩地能卖个几十块钱呢。”王红旗的每亩半小麦收割完成后，秸秆打捆机接替“上岗”，一捆捆秸秆源源不断运出田间地头。

小麦大面积收割，农作物秸秆将

迎来离田、储存高峰期。近年来，固镇县以秸秆资源综合利用市场化、产业化为主线，建立健全秸秆收储运体系，促进秸秆转化利用增值，秸秆综合利用率达97%以上。目前，固镇已建成秸秆标准化收储中心105个，总面积34.2万平方米，每年可收储秸秆63万吨，实现了秸秆的高效收获、高质存储、高值加工、高速运输，通过秸秆高效综合利用，实现年经济效益5350万元，每亩地平均增收220元/年；带动包含退伍军人、脱贫户在内的1500余人从事秸秆收储运工作，人均年增收3.6万元。

“之前在村里就看到很多秸秆变废为宝的宣传，以往被农户们丢弃、焚烧的秸秆，如今却成了企业花钱收购、农户抢着还田的‘香饽饽’，看到秸秆能产生那么多的经济价值，许多像我一样的农户都放弃了焚烧秸秆这一旧俗。”王红旗说。

固镇县农业农村局局长王伟表示，将坚决扛牢粮食安全政治责任，打好“三夏”硬仗，为粮食持续丰产丰收再作固镇贡献。

夜抢小麦

通讯员 祝肖俊

6月1日开始，固镇县夏收全面展开。全县80多家农机合作社充分发挥主力军作用，组织当地和跨区收割机4200多台，各种粮食运输车辆3100多台，不分昼夜，人歇机不停，全力开展抢收。6月1日晚，固镇县谷阳镇龙潭村、杨庙镇何集村等地麦田里，灯火通明，机声隆隆，农机手们与时间赛跑，争分夺秒夺回粮食，确保小麦颗粒归仓。

当晚，固镇县天泽农机专业合作社组织30多台大型联合收割机和粮食运输车辆，24小时开展抢收作业。谷阳镇种粮大户杨楠种植的1100亩小麦从当天下午开始收割，至晚上十点钟左右全部收获完毕。“看着小麦收割完毕，心里总算是踏实了，这下雨我也不

怕了。”杨楠高兴地说。固镇县天泽农机合作社负责人高坡介绍，今年夏收他们共投入83台收割机，全部分布到各个订单地块，连天加夜抢收，确保三天内完成任务。

当晚，谷阳镇龙潭村抢收现场，从山东过来进行跨区作业服务的联合收割机突然停止工作，这可急坏了机手。“发动机油路坏了，在当地村民的帮助下，联系了固镇农机部门维修服务人员。没想到他们来得那么快，仅用半个小时就排除了故障，没耽误干活。”机手张伟对“固镇速度”竖起大拇指。

固镇县农机维修服务人员顿志国说：“我们这支维修队，一共有5个人，就负责这片区域，只要农机手的求助电话打过来，半小时内必定赶到，并快速解决问题，确保机具畅通无阻，不误农时。”

抓好小麦烘干收储 把丰收牢牢抓在手上

本报讯（周振华 祝肖俊）春争日、夏争时，面对阴雨天气对小麦收割带来的不利影响，固镇县粮食收储企业开足马力，加紧开展小麦烘干收储作业，保证抢收到手的小麦及时烘干入仓，让“丰收在望”成“丰收在手”。

固镇县金桥粮油贸易有限公司是当地规模较大的粮食收储企业，拥有1800吨小麦/天的烘干能力。全县抢收工作打响后，企业迅速开启满负荷烘干作业模式，增加多台套输送设备，加快进粮速度，实时监测烘干作业温度和设备运行状况，确保烘干作业高效率高质量进行。

面对阴雨天气对小麦收割带来的不利影响，坐落在固镇县的安徽丰原农业发展有限公司立足“抢收割、夺丰收、保安全”，小麦收割和烘干同步进行，让“丰收在望”成“丰收在手”，奋力守牢守好“固镇粮仓”。

位于仲兴镇孟庙村的安徽丰原农业发展有限公司粮食烘干场，一辆辆运粮汽车有序进场，工人们将小麦进

行水分测量。“每天进场200多车小麦，每车均进行水分测试，水分低于13.5的，直接进入烘干塔进行烘干。”该公司员工徐波说。

“今年公司在固镇县种植了6.5万亩小麦，从目前收割情况来看，预估亩产1100斤左右。”安徽丰原农业发展有限公司董事长董志新说：“为保证小麦品质和粮食安全，我们立足‘抢收割、夺丰收、保安全’，合理安排、科学调度，有效组织小麦收储。并在原有2台粮食烘干设备的情况下，新增1台日烘干能力2000吨的大型烘干设施，3台烘干设施每天可烘干3300吨左右粮食，做到小麦随收随烘。同时，对于农户、种粮大户等烘干需求，我们将全力提供服务。”

连日来，伴随着抢收工作进度不断加快，固镇县10家具有烘干能力的粮食收储企业加班加点、不分昼夜加快烘干和收储进度，全力保障前期抢收到手含水量较高的小麦能够及时烘干入仓，确保粮食安全和粮农利益。

固镇县首户个体工商户 “一屏注销”成功办结

本报讯（罗军）“现在注销个体工商户真是太方便了！”6月1日下午，经营户宋先生办理个体户注销业务，固镇县市场监督管理局石湖市场所工作人员通过“一屏注销”微信工作群，查询并开具清税证明，成功办理全县首户个体工商户“一屏注销”业务，办理时间也由原来的几个小时，缩短到现在的不到10分钟。

个体工商户“一屏注销”改革，是将市场监管、税务两部门窗口功能整合到一起，市场主体根据自主意愿，选择到税务或者市场监管部门任一窗口进行办理。县市场监督管理局积极谋

划，与税务部门共同推进建立“一屏注销”微信工作群，对于个体工商户申请简易注销登记的，共同推行“一窗受理、一套材料、一次申请、一屏注销”服务，全面简化办理流程、压缩审批时限、优化注销服务、畅通退出通道，变“群众跑腿”为“数据跑路”，实现“只进一扇门，只跑一次路”一站式服务，落实服务群众“最后一公里”。

下一步，固镇县市场监管局将持续深化企业开办注销便利化改革力度，认真宣传落实个体工商户“一屏注销”政策，进一步提升市场主体退出便利化水平。

县纪委监委：

紧盯重点环节压实责任 监督保障高考顺利进行

本报讯（戴娇娇）“高考事关教育公平、社会公平，是‘国之大者’‘民之关切’。大家一定要提高思想认识，把纪律规矩挺在前面，严格遵守考务纪律和廉洁规定，守好高考公平公正生命线……”近日，在高考考务工作培训会上，固镇县纪委监委驻县教体局纪检监察组组长督促考务人员认真履职，杜绝弄虚作假和徇私舞弊等违纪违法问题发生。

为确保高考有序规范、安全顺利实施，县纪委监委立足职能定位，以考务考纪、考试安全、试卷保密等重点工作为切入点，提前部署，紧盯重点环节、关键岗位、重要时段，强化监督检查，进一步压紧压实相关职能部门主体责任，全力为高考“保驾护航”。

“连日来，我们实地前往一中、二中、三中3个考点，聚焦考点布置、考务安排、电子监考、服务应急保障等准备工作，靠前监督、精准监督，并对各考点学校负责人进行提醒谈话，强调相关纪律要求，提前敲响纪律警钟。”县纪委监委驻县教体局纪检监察组组长介绍。

针对高考期间可能出现的噪音问题，县纪委监委督促城管、住建、交通等相关职能部门全面排查、整治邻近学校、居民区及考点周边的施工建设、市

场经营和噪音扰民等情况，设立提示标识，并在每个考点安排工作人员进行不间断巡查，及时解决考点周边环境问题。

保障高考期间饮食安全是高考中的关键一环。县纪委监委驻县市场监督管理局纪检监察组发挥监督“探头”作用，督促市场监督管理局围绕食品原料采购查验、食品加工制作贮存及留样、餐具清洗消毒、从业人员健康状况等关键环节为重点内容，对全县3个考点内食堂、住宿就餐点及学校周边的餐饮店进行“地毯式”专项检查，扫除风险隐患，守护考生“舌尖上的安全”。

同时，该县纪委监委畅通信访举报渠道，积极做好反映高考相关问题的信访举报接收受理工作，对党员干部、公职人员在高考工作中履职不力、失密泄密、徇私舞弊等违纪违法问题线索，直查直办、严查快办，绝不姑息、绝不手软。

据悉，该县今年高招报名考生5292名，共设置3个考点、180个考场。下一步，固镇县纪委监委将持续强化监督执纪问责，以务实的作风、严明的纪律、有力的措施保障各项工作落实落地，助力广大学子圆梦高考。



近日，固镇县司法局仲兴司法所来到仲兴镇中陈村开展送法到身边活动，发放普法宣传资料500余份，现场解答各类咨询12人次，600余人参加普法学习。

单永才 孟凡彬 摄



6月3日，固镇县老兵应急救援志愿服务队来到濠城镇域下乡看望慰问抗美援朝老兵丁艳均，送去米、面、食用油等生活慰问品，表达对抗美援朝老兵的崇高敬意。

陶安杰 摄



6月1日，固镇县退役军人事务局与固镇农村商业银行举行“双拥贷”金融服务签约仪式。这是该县社会化拥军与金融系统首次合作，将为退役军人、配偶及现役军人提供全方位、多层次金融服务。

王问 摄



6月1日，固镇县退役军人事务局与蚌埠泰和堂大药房连锁有限公司签订“拥军门店”合作协议，为现役军人、退役军人、“三属”人员提供医疗用药优惠服务。

王问 摄

农机大比武 减损促增收

通讯员 祝肖俊

减损就是增收。小麦抢收期间，固镇县农机部门利用修整时间组织开展机收减损技能比武活动，以实战比技能，促减损，保障丰收的小麦颗粒归仓。

6月2日，杨庙镇北圩村。“农机手准备，开始！”裁判员一声令下，多台大型联合收割机一字排开，在金色的麦田里来回驰骋。根据比赛规则，农机手不仅要比速度，更要比谁的抛撒率低。笔者在现场看到，机手要提前规划好作业路线，收割机尽量保持满幅接触小麦。十几分钟后，40亩麦田收割完毕，裁判员迅速进场捡粒、去杂、称重。

固镇县农机技术学校校长丁波介绍，机手在作业时，不仅要比谁跑得快，还要比谁机收净少、留茬低。我们在机手作业区域选4个点，共8平方米进行检测。

本次比赛，县农业农村局从11

个乡镇抽调11名经过预选的技能作业手参加。通过对取样区掉落籽粒采集及留茬高度等方面的数据记录，裁判员现场综合评定出一二三等奖人员。最终，石湖乡农机代表队获得第一名。

“本次比武能拿到第一名，我感到非常高兴。在平时的作业过程中，自己就用心琢磨，除了丰富的机收经验和驾驶技巧外，自己的爱车也特别给力。”石湖乡农机管理员石斌斌笑着说。

固镇县农业机械技术推广站站长王计洋说：“举办比武活动，旨在提高生产效率，通过激发广大机手‘比学赶超’的热情，在生产实践中精操作、比技能、提本领，进一步推广机收减损技术，确保‘三夏’生产任务高质量完成。”

今年固镇县小麦面积106.7万亩，夏收期间总计投入收割机4200台，日均麦收作业量30万亩。据固镇县农业部门测算结果，今年机收损失率较去年下降0.2个百分点，全县可减少粮食损失约200万斤。

王庄镇：

机械化助力小麦夏收

本报讯（沈军芳 凌义乐）眼下正值夏收农忙时节，固镇县王庄镇田间地头，收割机、打捆机来回穿梭，农民们忙着装袋搬运，现场洋溢着丰收的喜悦。

在大蒋村，黄灿灿的小麦一眼望不到边，8台大型收割机“蹿开”麦浪，收割、脱粒、秸秆粉碎、颗粒入仓一气呵成。看着丰收在手中的小麦让种粮大户王汉脸上乐开了花：“我们在大蒋村种植了3000多亩小麦，今年夏收全程机械化，小麦收获后直接进入烘干场，然后烘干入仓。”

为加快收割进度，王庄镇镇北居委会协调多台大型联合收割机帮助村民连夜抢收小麦。“今年共种植小麦15亩，收成很好，我们连夜收割，2天就抢收完毕，收入1万多元不成问

题。”村民曹金光说。

“小麦收割要抢抓时间，这几天我们村‘两委’干部划片包干，统筹协调、合理分配进村抢收的收割机械，提高收割效率。”镇北居委会党支部书记马东东介绍。

与此同时，王庄镇镇北居委会204名镇村干部全部下沉一线，在田间地头做好夏收及禁烧工作指导；在全镇范围内推广机械化作业，统筹全镇244台收割机、106台打捆机及35台旋耕机等机械，向收割形势好、机械需求大的村庄倾斜，压茬推进；坚持收割一块，打捆一块，清运一块，提高夏收效率；充分利用入户宣传、广播及微信群等方式，将近期天气情况宣传到户，提醒农户做好抢收工作，做到早收割、早腾茬、早播种。